

ΠΑΥΛΟΣ ΧΑΙΚΑΛΗΣ
ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

348
31.7.13

Προς : Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας κ. Γιάννη Βρούτση

ΕΡΩΤΗΣΗ

Θέμα : ΣΧΕΔΙΟ ΕΝΤΑΞΗΣ ΤΟΥ Ο.Π.Α.Δ. ΣΤΟ ΙΚΑ - ΕΤΑΜ

Σύμφωνα με ανακοίνωση σας, στις 25-04-2013 με έκπληξη πληροφορηθήκαμε τα περί ένταξης του ΟΠΑΔ στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ.

Ο Οργανισμός Περίθαλψης Ασφαλισμένων Δημοσίου είναι ένας οργανισμός που αποτελείται από τους τομείς υγείας των ασφαλισμένων του δημοσίου και του τομέα υγείας των δημοτικών και κοινοτικών υπαλλήλων, με πλήρη λογιστική και οικονομική αυτοτέλεια και δεν επιβαρύνει τον κρατικό προϋπολογισμό. Οι εισφορές των ασφαλισμένων και των εργοδοτών σε ποσοστό 93% αποδίδονται στον ΕΟΠΥΥ, καθιστώντας τον ΟΠΑΔ βασικό του χρηματοδότη ενώ το υπόλοιπο ποσοστό 7% αποτελεί τον βασικό πόρο του ΟΠΑΔ. Ο οργανισμός αυτός λειτουργεί με το ελάχιστο κόστος και αποτελεί παράδειγμα προς μίμηση.

Στις 51 περιφερειακές υπηρεσίες του ΟΠΑΔ, στις έδρες των νομών η εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων είναι άψογη. Το μοναδικό πρόβλημα παρουσιάστηκε στην Αττική από 01-01-2013, όπου σε ένα μόνο σημείο στην Κεντρική Υπηρεσία συνωστίζονταν εκατοντάδες ασφαλισμένοι, για να εξυπηρετηθούν από τους λιγοστούς υπαλλήλους που είχαν απομείνει εφόσον οι 7 περιφερειακές του ΟΠΑΔ στην Αττική, από 01-01-2012 έγιναν περιφερειακές του ΕΟΠΥΥ και τα 2/3 του προσωπικού μεταφέρθηκαν εκεί.

Από το Σεπτέμβριο του 2012, οι υπηρεσίες του Οργανισμού έστειλαν αρκετές φορές προτάσεις προς το υπουργείο ζητώντας την ενίσχυση τους με 20 άτομα προσωπικό και την «χωρίς κόστος» δημιουργία 2 ακόμη σημείων εξυπηρέτησης στην Αττική. Αν το υπουργείο είχε ανταποκριθεί τότε, δεν θα υπήρχε κανένα πρόβλημα στην εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων και των συνταξιούχων του οργανισμού.

Δράττοντας την ευκαιρία, το υπουργείο εξήγγειλε ότι με την ένταξη του ΟΠΑΔ στο ΙΚΑ-ΕΤΑΜ θα αναβαθμιστούν οι προσφερόμενες υπηρεσίες προς τον πολίτη.

Ερωτάται ο κύριος Υπουργός :

- 1) Πως εξηγείται την πολύμηνη απραξία του υπουργείου απέναντι στις λύσεις που πρότειναν οι εργαζόμενοι του οργανισμού, αφού οι ίδιοι είχαν εντοπίσει το πρόβλημα μήνες πριν; Μήπως σκοπός σας ήταν να οδηγηθούν τα πράγματα σε σημείο όπου η συγχώνευση του ΟΠΑΔ στο ΙΚΑ να φαντάζει ως λύση «σωτηρίας»;
- 2) Πως θα αναβαθμιστεί η εξυπηρέτηση των 1.700.000 ασφαλισμένων Δημοσίου όταν ενταχθούν στις ατελείωτες ουρές των 5.5000.0000 ασφαλισμένων του ΙΚΑ;
- 3) Σύμφωνα με δήλωση του Διοικητή του ΙΚΑ, για να λειτουργήσει στοιχειωδώς το Ίδρυμα χρειάζεται άμεσα 1.000 άτομα. Δεν είναι ειρωνεία, ενώ αδυνατείτε να βρείτε 20 υπαλλήλους που σας ζητούσε ο ΟΠΑΔ από το Σεπτέμβριο του 2012, να θεωρείτε ότι θα στελεχώσετε το ΙΚΑ με 1000 άτομα προκειμένου να λειτουργήσει στοιχειωδώς;
- 4) Για ποιον πραγματικά λόγο, επιθυμείτε τη συγχώνευση αυτή; Μήπως τα αποθεματικά του Οργανισμού θα ήταν «σανίδα σωτηρίας» για το υπερχρεωμένο ΙΚΑ;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Παύλος Χαϊκάλης